



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ,
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

Βαθμός Ασφαλείας:
Να διατηρηθεί μέχρι:

ΕΝΙΑΙΟΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ
Α/ΘΜΙΑΣ ΚΑΙ Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ ΚΑΙ
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ
ΤΜΗΜΑ Β' ΑΓΩΓΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ

Μαρούσι, 17-05-2013
Αρ. Πρωτ. 67443/Γ7
Βαθμός Προτερ.: ΕΞ. ΕΠΕΙΓΟΝ

Ταχ. Δ/ση: Α. Παπανδρέου 37
Τ.Κ. – Πόλη: 151 80 Μαρούσι
Ιστοσελίδα: <http://www.minedu.gov.gr>
email: t05sde1@minedu.gov.gr
Πληροφορίες: Τασία Ξυλόκοτα
Όλγα Σκουρλή
Τηλέφωνο: 210 344 3791
FAX: 210 344 3013

ΠΡΟΣ: Περ/κες Δ/σεις Εκπ/σης όλης της χώρας
Δ/σεις Α/θμιας και Β/θμιας Εκπ/σης όλης της χώρας (Υπόψη Υπευθύνων Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, Αγωγής Υγείας και Σχολικών Δραστηριοτήτων)

ΚΟΙΝ.: Actionaid (Φαλήρου 52, 11741, Αθήνα)

Θέμα : Ενημέρωση για το Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα Send My Friend to School

Σας ενημερώνουμε ότι η ActionAid Ελλάς ανακοινώνει την έναρξη του Ευρωπαϊκού Προγράμματος Send My Friend to School που στόχο έχει να εξασφαλίσει το δικαίωμα σε όλα τα παιδιά του κόσμου να πάνε σχολείο. Στο πλαίσιο του συγκεκριμένου προγράμματος, η ActionAid Ελλάς καλεί τους Υπεύθυνους Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, Αγωγής Υγείας και Σχολικών Δραστηριοτήτων να συμμετέχουν σε ένα 5ήμερο ερευνητικό ταξίδι στην Κένυα, τον Ιούλιο του 2013. **(βλ. Παράρτημα I)**

Στο ταξίδι που θα πραγματοποιηθεί θα συμμετάσχουν οι συντονιστές του προγράμματος (μέλη της ActionAid Ελλάς και Κένυας) μαζί με 5 Έλληνες συντονιστές της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. **Η διαδικασία και τα κριτήρια επιλογής περιγράφονται στο Παράρτημα II.**

Οι συμμετέχοντες-εθελοντές θα συλλέξουν εμπειρίες, γνώσεις, παρατηρήσεις, μαρτυρίες, στις οποίες θα βασιστεί το ελληνικό πλάνο της εκστρατείας Send My Friend to School. Με την επιστροφή από το ταξίδι, οι συμμετέχοντες θα συνεργαστούν στο σχεδιασμό εκπαιδευτικού υλικού με στόχο να αξιοποιηθεί σε προγράμματα Ευέλικτης Ζώνης, Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, Αγωγής Υγείας ή άλλων Καινοτόμων Σχολικών Δραστηριοτήτων. Στη συνέχεια, οι συμμετέχοντες αναλαμβάνουν τη διοργάνωση σεμιναρίων στους δασκάλους και εκπαιδευτικούς της περιφέρειας στην οποία είναι υπεύθυνοι. Στόχος των σεμιναρίων είναι η αποτελεσματικότερη αξιοποίηση του εκπαιδευτικού υλικού στην τάξη.

Το κόστος των αεροπορικών (Αθήνα - Κένυα - Αθήνα), τα έξοδα έκδοσης βίζα, της διαμονής και βασικής διατροφής καλύπτεται από το πλαίσιο της EUROPAID, μέσω της ActionAid Ελλάς, η οποία και συντονίζει τη συμμετοχή της Ελλάδας στην εκστρατεία (έξοδα προετοιμασίας για το ταξίδι, καθώς και προσωπικά έξοδα κατά τη διάρκεια της παραμονής μας εκεί, επιβαρύνουν τους συμμετέχοντες).

Συν. σελ. 3 (τρεις): Παράρτημα I και II

Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ

ΕΣΩΤΕΡ. ΔΙΑΝΟΜΗ

-Δ/ση Σ.Ε.Π.Ε.Δ.

-Τμήμα Β' Αγωγής Υγείας & Περιβαλλοντικής Αγωγής

ΕΥΣΤΑΘΙΑ ΦΟΥΣΣΕΚΗ

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι

Πριν προχωρήσετε στην απόφασή σας να διεκδικήσετε μια από τις 5 θέσεις γι αυτό το ταξίδι, θα θέλαμε να σας προετοιμάσουμε για το ότι πρόκειται για ένα ιδιαίτερο εγχείρημα με διαφορετικά επίπεδα δυσκολίας.

1) Ξεκινώντας από το ταξίδι, ενημερώνουμε ότι πρόκειται για βασικές συνθήκες διαμονής και εξαιρετικά δύσκολες μετακινήσεις, π.χ. 13 ώρες πτήσεων, πιθανότητα κρύου νερού στο λουτρό, κακοτράχαλοι δρόμοι, κλπ. Ταυτόχρονα, θα είναι απαιτητικό σωματικά καθώς περιλαμβάνει ημερησίως: αρκετά πρωινό ξύπνημα, περπάτημα, διαδρομές με 4x4 για αρκετές ώρες και υψηλά επίπεδα υγρασίας.

Για το ταξίδι θα χρειαστείτε το διαβατήριό σας με ημερομηνία λήξης τουλάχιστον 6 μήνες αργότερα από τις ημερομηνίες ταξιδιού. Και αυτό γιατί για την είσοδο στη χώρα απαιτείται βίζα (θα εκδοθεί κατά την άφιξή σας στο αεροδρόμιο του Ναϊρόμπι).

Επίσης, ένα μήνα πριν την ημερομηνία αναχώρησης θα χρειαστεί να πραγματοποιήσετε υποχρεωτικά το εμβόλιο του Κίτρινου Πυρετού (θα μας ζητήσουν το βιβλιάριο με την είσοδό μας στη χώρα) και τα προτεινόμενα Ηπατίτιδας Α & Β. Κατά τη διάρκεια της παραμονής μας στην Κένυα παίρνουμε αγωγή κατά της ελονοσίας, σε μορφή χαπιού.

2) Με την επιστροφή σας θα χρειαστεί να συνεργαστείτε στενά με τους υπόλοιπους της ομάδας προκειμένου να σχεδιάσετε το εκπαιδευτικό υλικό μέχρι τον Οκτώβριο του 2013. Δεν προβλέπονται έξοδα μετακίνησης για συναντήσεις μεταξύ των μελών της ομάδας, τα οποία ενδέχεται να κατοικούν σε διαφορετικά μέρη της Ελλάδας. Για το λόγο αυτό θα πρέπει να είσαστε διαθέσιμοι να κάνετε αρκετές τηλεδιασκέψεις και έτοιμοι να αφιερώσετε χρόνο για την προετοιμασία του υλικού.

3) Η ευγενική διαθεσιμότητά σας ολοκληρώνεται με την πραγματοποίηση ημερήσιας εκπαίδευσης στην περιφέρειά σας, σε δίκτυο δασκάλων και καθηγητών (κατ' ελάχιστον 20 εκπαιδευτικοί, επιθυμητό να είναι 40 εκπαιδευτικοί, τους οποίους θα πρέπει να προσεγγίσετε εσείς), σχετικά με την αποτελεσματικότερη αξιοποίηση του υλικού μέσα στην τάξη. Αυτή η εκπαίδευση μπορεί να πραγματοποιηθεί οποτεδήποτε και σε οποιονδήποτε χώρο, μέχρι και τον Δεκέμβριο 2013. Η **ActionAid Ελλάς** σαφώς και θα λειτουργήσει ενισχυτικά σε αυτό το στάδιο για οτιδήποτε χρειαστείτε σχετικά με τη διοργάνωση των εκπαιδύσεων. Επίσης, στην/ις εκπαίδευση/εις που θα πραγματοποιήσετε θα υπάρχει πάντα ένας εκπρόσωπος της **ActionAid Ελλάς**, κατάλληλα καταρτισμένος σε θέματα Αναπτυξιακής Εκπαίδευσης.

Αν γνωρίζοντας τα παραπάνω αποφασίσετε ότι αυτό το εγχείρημα ταιριάζει στις προσδοκίες σας και επιθυμείτε να είστε μέρος αυτής της εκστρατείας, παρακαλούμε πολύ επικοινωνήστε μαζί μας μέχρι την Παρασκευή 24 Μαΐου 2013, στο τηλέφωνο 210 9212321 (Μαρίζα Τσαχάλη, εσωτ. 229) ή και ηλεκτρονικά στο email: education.hellas@actionaid.org

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ

	act:onaid
Τομέας/ Τμήμα:	Εκπαιδευτικό Τμήμα/ Διεύθυνση Προγραμμάτων
Περιγραφή Ρόλου:	<ul style="list-style-type: none"> • Εκπόνηση 5ήμερου ερευνητικού ταξιδιού στην Κένυα • Σχεδιασμός εκπαιδευτικού υλικού, σχετικά με τον 2ο Αναπτυξιακό Στόχο της Χιλιετίας: Επίτευξη καθολικής πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης. • Εκπαίδευση δασκάλων και καθηγητών για τη διάχυση του υλικού στο σχολικό πρόγραμμα
Δημιουργήθηκε	Μάρτιος 2013

<i>Κύριες αρμοδιότητες</i>	<i>Βασικά καθήκοντα</i>
Προετοιμασία για το ταξίδι	<ul style="list-style-type: none"> • Τακτική επικοινωνία με την ομάδα (4 εκπαιδευτικοί και εκπρόσωποι της ActionAid Ελλάς) • Έρευνα σχετικά με τον 2^ο Αναπτυξιακό Στόχο της Χιλιετίας • Συμμετοχή σε συντονιστική συνάντηση, στην Αθήνα, πριν το ταξίδι • Ανάληψη ρόλων για το ταξίδι • Δημιουργία βοηθητικού υλικού για την έρευνα (π.χ. ερωτήσεις για τις συνεντεύξεις)
Έρευνα πεδίου(κατά τη διάρκεια του 5ήμερου ταξιδιού στην Κένυα)	<p>Συμμετοχή στα παρακάτω έργα:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Εκπόνηση έρευνας • Καθημερινή συλλογή στοιχείων (π.χ. φωτογραφίες, θεωρητικά στοιχεία)
Σχεδιασμός εκπαιδευτικού υλικού(έως Οκτώβριο 2013)	<p>Συμμετοχή στα παρακάτω έργα:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Τακτικές τηλεδιασκέψεις με την ομάδα • Σχεδιασμός εκπαιδευτικού υλικού σε συνεργασία με τα υπόλοιπα μέλη της ομάδας
Εκπαίδευση δασκάλων και καθηγητών (έως και Δεκέμβριο 2013)	<ul style="list-style-type: none"> • Ανεύρεση δικτύου 40 δασκάλων ή/και καθηγητών • Ανεύρεση χώρου διεξαγωγής της εκπαίδευσης • Εκπόνηση εκπαίδευσης σχετικά με τη βέλτιστη αξιοποίηση του υλικού

Κριτήρια επιλογής

Απαιτούμενα

- Δυνατότητα πραγματοποίησης 5ήμερου ταξιδιού στην Κένυα, το πρώτο 15ήμερο του Ιουλίου 2013
- Εργασιακή εμπειρία ως συντονιστής/ υπεύθυνος εκπαίδευσης

(π.χ. Διεύθυνση Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, Διεύθυνση Αγωγής Υγείας και Πολιτιστικών Θεμάτων, Σύμβουλος Σχολικών Δραστηριοτήτων)

- Επιστολή ενδιαφέροντος (έως 250 λέξεις)
- Άνετη χρήση αγγλικής γλώσσας
- Άνετη χρήση ηλεκτρονικών υπολογιστών και διαδικτύου
- Άνετη χρήση κοινωνικών δικτύων επικοινωνίας (skype)
- Διαθεσιμότητα, στο πλαίσιο του παρόντος έργου, μέχρι και Δεκέμβριο 2013
- Συμφωνία με τις αρχές της ActionAid

Επιθυμητά

- Συμμετοχή στο εκπαιδευτικό έργο της ActionAid
(μέσω μαθητικών ή άλλων εκστρατειών, εκπαιδευτικού υλικού, κλπ.)
- Εμπειρία υλοποίησης βιωματικών προγραμμάτων με παιδιά, ή/και διδακτική εμπειρία
- Εμπειρία εκπαίδευσης ενηλίκων, ως εκπαιδευτής
- Άνετη χρήση κοινωνικών δικτύων επικοινωνίας (facebook)
- Ταξιδιωτική εμπειρία
- Ερευνητική εμπειρία

Η επιλογή των συμμετεχόντων θα γίνει κατόπιν συνέντευξης. Στην περίπτωση ενδιαφερόμενων εκτός Αττικής, η συνέντευξη θα γίνει μέσω skype.

Αν γνωρίζοντας τα παραπάνω αποφασίσετε ότι αυτό το εγχείρημα ταιριάζει στις προσδοκίες σας και επιθυμείτε να είστε μέρος αυτής της εκστρατείας, παρακαλούμε πολύ επικοινωνήστε μαζί μας μέχρι την Παρασκευή 24 Μαΐου στο τηλέφωνο 210 9212321 (Μαρίζα Τσαχάλη, εσωτ. 229) ή και ηλεκτρονικά στο email: education.hellas@actionaid.org